Aufgabe 1
X : .. Anzahl der Handys, die eine Person besitzt “

F(1)=08 = f(a;)=f(1)=08
n=20 = h(a;)=h(1)=16

1 3

= —~Zai-h(’di) = 25=1-h(1)+2-h(2)+3-h(3)
20 o :

=16+2-h(2)+3-h(3)

Also :2-h(2)+3-h(3)=9

= 2-[4-h(3)]+3:h(3)=9 = 8—2411(3)+3-h(v3)=9
= h(3)=1 uwnd h(2) =3

Also: h(2)+h(3)=20-h(1)=4

1 7). 7
a;-hla;
a h(a;) f(a;) F(x)=u, |a;-h(a;) J (') \z
\Y
1 16 0,80 0,80 16 0,64 0,64
2 3 0,15 0,95 6 0,24 0,88
2 1 0,05 1,0 3 0,12 1,0
n=20 V=25
2) Lo
F(x)
PO
3) 1 8 g i .—o
s = ;u; h(xj) - % 0,8 :
= 1,85 - 11,5625 = 0,2875 0,6 5
0,4
4y x=1 0.2 :
b R ¢
*=%'§HJ—X| h(aj) 1 0 1 3 4

1
:2—0-[|I-I|-16+|2~1|-3+[3—I|-1]
:—1—»{0+3+2]:0,25

20 =

5) g s 08361902 o
X 1,25
6) o2
:J 14297 41
) PR S AL ()

n 20

51(—) =0,05<H<1 , d.h. fast keine Konzentration nach Herfindahl !

7)  s. Tabelle
8) >
9)
G=2-F ; F=0,5-F"
3. 5.0,24 0,05 - 0,12
7 D80 ;)'64 4015 0,64 + 212 0,24 70 +0,05 0,88 + —————

=0,256 + 0,096 + 0,018 + 0,044 + 0,003 = 0,417
= F=0,5-0,417 =0,083 = G =2-0,083 =0,166

n-1_ 19

0<G <SGy =——= o 0,95 , d.h. kaum Konzentration nach Lorenz !
n

1
09
08

07 7

06
0,5

04 1
03 7
027
017

0

F*

0 01020304 0508607 0809 1




Aufgabe 2
A C
H  : ,, Ehemann ist hypochondrisch X :,, Differenz zwischen der Anzahl der Treffer und der Anzahl der Fehlschiisse
H :,, Ehefrau ist hypochondrisch Y :,, Summe der Anzahl der Treffer und der Anzahl der Fehlschiisse “
—~ P(Hy)=04 ; P(Hr)=05 ; P(Hu/Hf)=07 ‘ :
) 1) P(Hy nHe)=P(Hy /Hp) P(Hp)=07-0,5=0,35 b
Stk = 2) ux=E(X)=Yx-P(X=x)=-0,08+0+1,28=12
1) 2 p(HF/HM)=M=E=O,875 Z ( ) ]
. P(Hy) 04 —— , =) ,,;)
. T (2 Var (X)= Zx P(X=x) - p " =
~7 ) 3) 1-P(HpnHy)=1-P(Hp UHy)=P(Hp UHy)=P(Hg)+P(Hy)-P(Hp nHy) =0,5+0,4-0,35=0,55 ) S - - b +2 P(X=x)
Lon = +0+ = 2
B (4 0,04+0+4- 064)‘ 12 - .04 0.04
W :,, Klausurteilnehmer gehort zur Studienrichtung der ,, Wilngs =272 - 1,44 = 1.28 ; ;;’}/ 0 0.32 032
E: ,, Klausurteilneh hort zur Studienrichtung der ,, Ecos « i
ausu e'x nehmer ge! .c-) zur .1enr.lc ung der ,, Ecos N py=BT)= ZY P o y) 2 +% 0,64 0,64
H :,, Klausurteilnehmer gehort zur Studienrichtung der ,, HoKas : ‘ g o ) - 7 A P(Y=y) 1 1
B : ,, Klausurteilnehmer besteht die Klausur “ “\ .= - Var(Y)— zy P (Y y) PZY “‘K’“m\,‘%\
P(W)=0S5 ; P(E)=025 ; P(H)=025 VJ’;;')
P(B/W)=05 ; P(B/E)=04 ; P(B/H)=? ; P(H/B)=0,1 ) = (4' 1) - 4 = 0 [ Einpunktverteilung ]¢#L/
( A 4) P(X=x)n(Y=y)] =P(X=x)-P(Y=y) Vx,y ® Ja!
P(B)=P[(BAW)U(BNE)U(BNH)]=P(BAW)+P(BNE)+P(BNH) ik 5) wg.4) © Cov(X,Y) =0

=P(B/W)-P(W)+P(B/E)-P(E)+P(B/H)-P(H)=0,5-0,5+0,4-0,25+P(B/H)-0,25 Cov(X,Y) = E(XY)-E(X)-E(Y)

P(B/H)=1? Xy —4 ] 0 |+4 E(XY)=-0,16 +0+2,56 = 2.4

P(HNB) P(B/H)-P(H) Fav~xy) 10041032 10.60]  goo(X,Y)=24 -12-2=0
P(B)  0,5:0,5+0,4-0,25+P(B/H)-0,25

= 0,1:[0,5:0,5+0,4:0,25+ P(B/H)-0,25] = P(B/H)-0,25

= 0,1:[0,35+P(B/H)-0,25] = P(B/H)-0,25

= 0,035+0,025-P(B/H)=0,25-P(B/H)

= 0,25-P(B/H)-0,025-P(B/H)=0,035 = 0,225-P(B/H)=0,035

= P(B/H)= M—o 1555

!
P(H/B)=0,1=

A P(B)=P[(BAW)U(BNE)U(BNH)]=P(BAW)+P(BNE)+P(BNH)

=P(B/W)-P(W)+P(B/E)-P(E)+P(B/H)-P(H)=0,5-0,5+0,4-0,25+0,1555-0,25
=0,25+0,1+0,03889 = 0,3889



X :,; Anzahl der gekauften Kataloge ohne Geleitwort
ist H(n;N;M) ~ H(3;10;4)

) P(X =1):w— 9 s

10y 120 ==
3

. 6) P(X=3)=M u =0,03333

>

W

10 . 120 =———
3

') P(X22)=1-P(X<D=1-[ P(X:O)+P(X=1)]=1—%

0,333

Aufgabe 3
B)(5)
20 6-1
) 1 o iBuben ")=~~<4—~—2=——2=0,0121
) P("zweiBuben ") o T
2
L))
2)  P("KreuzBube ")=—1——1—=ﬂ=0,0625
32 496 =———
2
1) (4
) 1 1 1-4
3) P(" Kreuz Bube und eine Dame "): =——=0,008064516
2
8) (24
2 U[ j=z76
8)l2 |52
8\ (2).[22
5) 17 =44
8) I I, ) -
X :,, Anzahl der Bes. mit erméBigten ... X B(n;ntx) ~ B(20;04)
X~ :,, Anzahl der Bes. mit nicht ermaBigten ... X~ B(n;nx-) ~ B(20;0,6)
Y :,, Anzahl der Bes. mit vollen ... “ Y B(n;ny) ~ B(20;045)
Y™ :,, Anzahl der Bes. mit nicht vollen ... Y~ B(n;ny-) ~ B(20;0,55)
Z ., Anzahl der Bes. mit Freikarte ... VA B(n;nz) ~ B(20;0,15)
Z~ :,, Anzahl der Bes. mit nicht Freikarte ... « Z B(n;mz-) ~ B(20;0,85)
1) P(Y <13)=P(Y27)=1-P(Y <6)=1-0,1299=0,8701
2) P(X=11)=P(X<I11)-P(X<10)=0,9435-0,8725=0,071
3) P(Z7216)=P(Z<4)= 0.8298
4) P(7<X"<12)=P(9<X<I13)=P(X<13)-P(X <£8)=0,9935-0,5956 = 0,3979

)

X :,, Anzahl der wihrend der Offnungszeit ( 8 Std. ) ausgel6sten Alarme «
Xist P(A)~P(32)

8) P(X=2)=P(X=<2)-P(X=<1)=03799-0,1712 =0.2087
9) P(X23)=1-P(X<2)=1-0,3799=0,6201

}0)’ P(X<5)=P(Xs4)=£,780§
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Aufgabe MC

= richtig




